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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ З 

ВИКОРИСТАННЯМ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ СИСТЕМ 

 

Неодмінною умовою вдосконалення управління є докорінна реконструкція 

його технічної та інформаційної бази на основі автоматизованої системи обліку, 

контролю й аналізу з використанням автоматизованих робочих місць бухгалтера 

(АРМБ). 

Одним з найважливіших завдань у цій справі є подальший розвиток і 

вдосконалення інформаційних систем підприємств із використанням нових 

засобів управління та сучасних технічних засобів. Відповідно до цього має 

змінитися роль бухгалтерського обліку, а отже, методологічні та методичні його 

аспекти потребуватимуть коригування. Бухгалтерський облік і облікова 

інформація в умовах автоматизованої системи обробки інформації 

використовуються значно ширше, ніж у разі ручної обробки даних. Змінюється 

й цільове призначення бухгалтерського обліку. Він дедалі більше стає складовою 

управлінської системи підприємства. 

Процес автоматизації бухгалтерського обліку має розвиватися за умови 

комплексного, системного та цілеспрямованого підходу з орієнтацією на 

потреби відповідної ланки управління підприємства. 

Система управління має виконувати провідну роль в організації 

бухгалтерського обліку, що є забезпечувальною ланкою у фінансово-

господарській діяльності підприємства. Бухгалтерський облік доповнює інші 

інформаційні системи, причому основну частину вхідної інформації він дістає 

безпосередньо із цих систем. Перетворившись на одну з кількох інформаційних 



205 

підсистем, взаємозв’язаних як на рівні вирішення завдань, так і на рівні всієї 

інформаційної системи підприємства, бухгалтерський облік відіграє одну з 

основних функцій управління в умовах застосування автоматизованих систем. 

Успіх у здійсненні управлінської функції при цьому істотно залежить від 

правильного встановлення взаємозв’язків задач. 

У разі комплексного підходу до організації бухгалтерського обліку в 

умовах автоматизованої обробки інформації відбувається перехід від організації 

окремих елементів до організації цілісних наборів елементів інформаційних 

систем, а також налагодження взаємозв’язків між окремими підсистемами і 

комплексами завдань. В  міру розвитку засобів комунікацій, автоматизація 

основних технологій зацікавила  фахівців і управлінців, які вбачили в ній 

можливість підвищення продуктивності своєї  праці. Автоматизація офісу має не 

замінити існуючу традиційну систему комунікації персоналу, а лише доповнити 

її. Спільно обидві ці системи забезпечать раціональну автоматизацію 

управлінської праці і найкраще забезпечення управлінців  інформацією. 

Розвиток автоматизованих систем характеризується розширенням 

взаємозв’язків окремих систем і підсистем, які об’єднують управління 

технологічними процесами, оперативне управління, оперативне і поточне 

планування, адміністративно – господарську діяльність, проектування і 

випробування виробів тощо, і має тенденцію до об’єднання їх у загальну 

багаторівневу систему інтегрованого управління об’єктом у цілому. Такі 

багаторівневі ієрархічні автоматизовані системи повинні забезпечити погоджене 

і взаємозв’язане управління усіма видами діяльності промислового 

підприємства, у тому числі, управління основними виробничими і 

технологічними процесами, допоміжними і непромисловими господарствами 

тощо. 

На сучасному етапі автоматизація облікових процесів розвивається за 

рахунок раціоналізації існуючої технології обробки облікової інформації і 

зниження її трудомісткості, однак можливості такої автоматизації дуже 

обмежені. Це пояснюється тим, що існуюча методологія й організація обліку та 

контролю формувалися для ведення обліку вручну. Існує певна невідповідність 
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між потужностями ЕОМ, які застосовуються в практиці обліку та контролю. 

ЕОМ полегшують працю бухгалтера, але нічого нового не вносять у її зміст, 

оскільки для цього потрібні підвищення ролі обліку й аудиту в управлінні, зміни 

і подальший розвиток методології обліку й аудиту, вдосконалення їх організації 

з метою досягнення максимальної відповідності потребам управління. 

Основні методологічні аспекти організації автоматизованої системи обліку 

та контролю на базі АРМБ повинні забезпечити єдиний підхід до розробки 

окремих елементів і функціонування їх як єдиної   системи. Важливим 

методологічним принципом організації автоматизованої обробки інформації є 

машинне формування облікових даних з одночасним формуванням їх на 

машинному носії. 

Реформування системи обліку за МСФЗ неможливе без створення АРМБ, 

засобів телекомунікацій і розвинених інструментальних засобів, оскільки, облік 

є процесом виявлення, зміни, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання 

та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім і внутрішнім 

користувачам для прийняття управлінських рішень. 

Підсистема бухгалтерського обліку в процесі свого функціонування 

здійснює інформаційні зв’язки з іншими підсистемами. На вході підсистему 

обліку живлять дані первинного обліку — зібрані та зареєстровані на носіях дані 

про господарські процеси і явища, що здійснилися. Вихідна інформація 

підсистеми обліку широко використовується в річних задачах АІС та є вхідною 

для інших підсистем. 

Важливою рисою облікової підсистеми є забезпечення управління на будь-

якому його рівні зворотним зв’язком. Функція зворотного зв’язку є основною 

перевагою підсистеми бухгалтерського обліку, і в цьому полягає її величезне 

значення для управління. Зворотний зв’язок забезпечується за допомогою 

системи результатної та проміжної інформації, що фіксується на магнітному 

носії або видається безпосередньо на екран дисплея. Тому від швидкості видачі 

такої інформації залежить оперативність прийняття управлінських рішень.  
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